
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO  Nº _____, DE 2003 
(Do Sr. Ribamar Alves) 

 

Solicita ao Sr. Ministro  de Estado da 
Saúde, Humberto Costa, para que este, 
ouvida a Agência Nacional de Vigilância 
Sanitária - ANVISA, preste informações 
acerca do funcionamento e da estrutura física 
de um Unidade de Terapia Intensiva - UTI. 

 

Senhor Presidente, 

 

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, combinado 

com o art. 116 e inciso I do art. 115, ambos do Regimento Interno da Câmara dos 

Deputados, solicito a Vossa Excelência que, ouvida a Mesa, seja encaminhado ao 

Sr. Ministro Estado da Saúde, Humberto Costa, para que este, através da 

Agência Nacional de Vigilância Sanitária, atenda ao pedido de informação, 

pautado pelo seguinte. 

 

O município de Santa Inês localizado no Estado do Maranhão, a exemplo 

da maioria dos municípios brasileiros, é carente de Unidades de Terapias 

Intensivas  - UTI - o que demanda sofrimento das populações interessadas, 

acarretando o deslocamento das pessoas doentes para as capitais onde existam 

tratamento de saúde  adequado. 

 

Ao lado disso, temos uma desinformação no tocante ao funcionamento e 

à estrutura física dessas unidades de saúde para que sejam instaladas nos 

hospitais municipais. O que dificulta ainda mais a implementação de programas 

municipais que atendam às deficiências hospitalares desses municípios. 

 

Do exposto, solicitamos ao Sr. Ministro de Estado da Saúde, Humberto 

Costa, com fulcro no mandamento constitucional que confere ao Poder Legislativo 

a atribuição de fiscalizar e controlar os atos do Poder Executivo, após a oitiva da 

ANVISA, resposta às seguintes indagações: 

 



1. Qual a estrutura física mínima necessária a uma UTI de 8 a 

10 leitos para que obtenha o alvará de funcionamento? 

 

2. Quais os equipamentos necessários ao funcionamento de 

uma UTI obrigatoriamente? 

 

3. Qual a quantidade mínima de médicos a serem contratados, 

segundo critério da ANVISA, e se é obrigatório que os mesmos tenham que 

comprovar a especialização como intensivistas? 

 

4. Quantos profissionais de enfermagem têm que possuir 

diploma de curso superior e se necessitam comprovar especialização como 

intensivistas ? 

 

5. Quantos técnicos de enfermagem têm que ser contratados 

por leito? 

 

6. Há necessidade de outros profissionais de saúde como por 

exemplo, um fisioterapeuta? 

 

7. Quais as especificidades básicas e necessárias para o 

funcionamento do laboratório (gasometria, banco de sangue, etc.)? 

 

8. É obrigatório ter aparelho de Raios X móvel na UTI? 

 

Sala das Sessões,  em _______ de fevereiro de 2003. 

 

 

Deputado Dr Ribamar Alves 

PSB/MA 

 
 


